

रीको नये औद्योगिक क्षेत्रों के लिये लैंड बैंक बनायेगा

मुख्यमंत्री भजनलाल ने राइजिंग राजस्थान के एमओयू क्रियान्वयन की समीक्षा बैठक ली

जयपुर, 9 मार्च। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के अंतर्गत हुए एमओयू को धरातल पर लागू करने की दिशा में प्रभावी रूप से कार्य किया जा रहा है, जिसके सुखद परिणाम आ रहे हैं। उन्होंने संबंधित विभागों को एमओयू की क्रियान्विति के लिए परस्पर सामंजस्य और सतत

■ मुख्यमंत्री भजनलाल ने ऊर्जा तथा जनस्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग को आगामी गर्मी में बिजली तथा पानी की निर्बाध आपूर्ति सुनिश्चित करने के निर्देश दिये।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के तहत हुए एमओयू के क्रियान्वयन की समीक्षा की। उन्होंने संबंधित विभागों को एमओयू की क्रियान्विति के लिए परस्पर सामंजस्य और सतत मॉनिटरिंग करने के निर्देश दिये।

कार्य कर रही है। उन्होंने रीको को, प्रदेश में नए औद्योगिक क्षेत्र के लिए जमीन की संभावना तलाश करने के निर्देश भी दिए। साथ ही, मुख्यमंत्री ने रीको को लैंड बैंक बनाने के लिए जिला कलक्टर के साथ कार्य करने के निर्देश दिए। इस लैंड बैंक के माध्यम से निवेशकों को जमीन की उपलब्धता के बारे में सुगमता से जानकारी मिल सकेगी।

आगामी गर्मी के मौसम को देखते हुए मुख्यमंत्री ने ऊर्जा और जन स्वास्थ्य एवं अभियांत्रिकी विभाग के अधिकारियों को निर्बाध बिजली और पानी की आपूर्ति सुनिश्चित करने के लिए निर्देशित किया। शर्मा ने चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को मौसमी बीमारियों को प्रभावी रोकथाम के लिए सभी स्वास्थ्य केंद्रों पर दवा की उपलब्धता सहित आवश्यक चिकित्सा सुविधाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। इस अवसर पर मुख्य सचिव सुधांशु पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव ऊर्जा आलोक, अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) शिखर अग्रवाल, प्रमुख शासन सचिव उद्योग अजिताप शर्मा, प्रमुख सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) आलोक गुप्ता सहित विभिन्न विभागों के प्रमुख शासन सचिव, शासन सचिव उपस्थित थे।

प्रारंभ कर दिया है। राजस्थान को देश का प्रमुख औद्योगिक शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार केंद्र बनाने के लिए प्रतिबद्धता के साथ

मॉनिटरिंग करने के निर्देश दिये। रविवार को भजनलाल शर्मा मुख्यमंत्री निवास पर राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के तहत हुए एमओयू के क्रियान्वयन की समीक्षा कर रहे थे। उन्होंने कहा कि जिन निवेशकों ने एमओयू किया है, उनमें से कई निवेशकों ने तो धरातल पर कार्य भी

सुरंग हादसे ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) निकालने के लिए बचाव दल दो सप्ताह से प्रयासरत है। इससे पहले राज्य सरकार ने बचाव अभियान में केरल पुलिस के श्वान दस्तों को भी शामिल किया था और बचाव कर्मियों ने उन स्थानों पर खुदाई की जहां श्वान दस्तों ने मानव मौजूदगी का पता लगाया था। इन कुत्तों को लापता लोगों और शवों का पता लगाने के लिए प्रशिक्षित किया जाता है।

बीते दिन राज्य के सिंचाई मंत्री उत्तम कुमार रेड्डी ने बताया था कि खोजी कुत्तों ने खास जगह पर तेज गंध का पता लगाया। पता चला है कि वहां तीन लोग मौजूद हैं। इसके बाद वहां जमा मलबा हटाया जा रहा था। हालांकि, अभी यह साफ नहीं है कि शव उसी जगह मिला है या किसी अन्य जगह से। बचाव अभियान में तेजी लाने के लिए रोबोट का भी इस्तेमाल किया जा रहा है। तेलंगाना के नगरकुर्नूल में श्रीशैलम लेफ्ट बैंक केनाल (एसएलबीसी) सुरंग का एक हिस्सा 22 फरवरी को धंस गया था। इस वजह से सुरंग के अंदर काम कर रहे 8 मजदूर फंस गए थे।

महिला कांग्रेस ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) महिला कांग्रेस की अध्यक्ष अलका लांबा के नेतृत्व में पार्टी की महिला इकाई इस कार्यक्रम का आयोजन कर रही है, जिसमें पार्टी की महिला कार्यकर्ता जंतर मंतर पर एकत्रित होंगी और सुबह 10.30 बजे संसद का घेराव करने के लिए मार्च करेंगी। लांबा ने बड़ी संख्या में महिला कार्यकर्ताओं को सोमवार सुबह जंतर मंतर पहुंचने का आवाहन किया है। उन्होंने कहा कि लोकसभा तथा राज्यसभा, संसद और विधानसभाओं में महिलाओं को 33 फीसदी आरक्षण देने का विधेयक पारित कर चुकी हैं लेकिन सरकार इसे क्रियान्वित नहीं कर रही है इसलिए सरकार पर दबाव बनाने के लिए उन्होंने संसद के घेराव का कार्यक्रम रखा है।

सीरिया में ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) बड़े इलाकों में बिजली और पीने का पानी की सप्लाई काट दी गई है। ज्ञातव्य है कि तीन महीने पहले सीरिया के विद्रोहियों ने असद को हटाकर सत्ता संभाली थी। हिंसा से सबसे ज्यादा प्रभावित कस्बों में से एक बनियास के निवासियों ने कहा कि शव सड़कों पर बिखरे पड़े थे या घरों और इमारतों की छतों पर बिना दफनाए पड़े थे। कोई भी उन्हें इकट्ठा नहीं कर पाया। बनियास के 57 वर्षीय निवासी अली शेहा ने कहा कि बनियास के एक मोहल्ले में जहां अलावी रहते थे, वहां 20 लोगों की हत्याएं की गईं, उनमें से कुछ को दुकानों में या उनके घरों में मारा गया।

संसद सत्र ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) प्रस्ताव में कहा गया है कि तमिलनाडु को परिसीमन में एक भी सीट का नुकसान नहीं होना चाहिए। एक अन्य प्रस्ताव में कहा गया कि डीएमके परिसीमन के खिलाफ लड़ाई में कर्नाटक और केरल सहित अन्य राज्यों के साथ मिलकर काम करेगा। ऐसे राज्य जो परिसीमन के कारण सीटों का नुकसान झेलने वाले हैं, उनके साथ तालमेल बनाया जाएगा।

राष्ट्रदूत (एचयूएफ) के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक सोमेश शर्मा द्वारा मैसर्स अरावली प्रिन्टर्स, राष्ट्रदूत भवन, चुंगी नाका के पास, अजमेर (राजस्थान) से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. 65015/96, जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आई.रोड, जयपुर। फोन: 2372634, 4103333-34 फैक्स: 0141-2373513, कोटा कार्यालय: पलायथा हाउस, उन्नतपति शिवाजी मार्ग, कोटा। फोन: 2386031, 2386032, फैक्स: 0744-2386033, उदयपुर कार्यालय: आर्यद मैन रोड आर्यद, उदयपुर। फोन: 2413092, फैक्स: 0294-2410146, बीकानेर कार्यालय: कुम्भाना हाऊस, हनुमान हथा, बीकानेर। फोन: 2200660, फैक्स: 0151-2527371, जालौर कार्यालय :- जी 1/63, इन्डस्ट्रियल एरिया, फेस प्रथम, जालौर। फोन: 226422, 226423, फैक्स: 02973-226424 हिण्डौनसिटी कार्यालय :- जी -1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डौनसिटी। फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600 चूरू कार्यालय : एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू, फोन : 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908

कैलिफोर्निया के स्वामी नारायण मंदिर में तोड़-फोड़

नयी दिल्ली, 09 मार्च। भारत ने अमेरिका में कैलिफोर्निया के एक हिंदू मंदिर में तोड़-फोड़ की घटना की कड़ी निंदा की है और अमेरिकी प्रशासन से दौधियों के खिलाफ कार्रवाई एवं धर्मस्थलों की सुरक्षा करने का आवाहन किया है।

विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने इस घटना के बारे में मीडिया के सवालों के जवाब में कहा, "हमने कैलिफोर्निया के चीनो हिल्स में एक हिंदू मंदिर में तोड़-फोड़ की खबरें देखी हैं।

हम इस तरह के घृणित कृत्यों की कड़े शब्दों में निंदा करते हैं। हम स्थानीय कानून प्रवर्तन अधिकारियों से

■ विदेश मंत्रालय ने अमेरिकी प्रशासन से त्वरित कार्यवाही की मांग की।

इन कृत्यों के लिए जिम्मेदार लोगों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने और पूजा स्थलों को पर्याप्त सुरक्षा सुनिश्चित करने का आवाहन करते हैं।"

एक रिपोर्ट के अनुसार, दक्षिणी कैलिफोर्निया के सबसे बड़े हिंदू मंदिरों में से एक, स्वामीनारायण मंदिर को शनिवार रात अपवित्र किया गया और इसकी दीवारों पर भारत विरोधी नारे लिखे गए।

घटना के बाद मंदिर का प्रशासन संभालने वाले बीएपीएस ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, इस बार चीनो हिल्स कैलिफोर्निया में, एक और मंदिर के अपवित्रकरण के सामने हिंदू समुदाय नफरत के खिलाफ मजबूती से खड़ा है।

रणथंभौर: बाघिन टी-125 की मौत



रणथंभौर टाइगर रिजर्व में बाघिन टी-125 की मौत हो गई। वन विभाग की टीम ने बाघिन के शव का नाका राजबाग पर मैडिकल बोर्ड से पोस्टमार्टम करवाया।

सवाई माधोपुर, 9 मार्च। (निस)। रविवार को रणथंभौर टाइगर रिजर्व से एक बार फिर बुरी खबर आई। रणथंभौर में बाघिन टी-125 की मौत हो गई। मौत की खबर मिलते ही वन्य जीव प्रेमियों में गम का माहौल छा गया। सूचना पर वन विभाग की टीम मौके पर पहुंची। जिसके बाद बाघिन के शव को नाका राजबाग पर लाया गया, जहां मैडिकल बोर्ड से पोस्टमार्टम करवा कर उसका अंतिम संस्कार किया गया।

रणथंभौर टाइगर रिजर्व प्रथम के रामानंद भास्कर ने बताया कि रविवार दोपहर को वनकर्मी को ट्रैकिंग के

■ वन अधिकारियों के अनुसार, संभवतः बाघ टी-2311 के हमले में बाघिन की मौत हुई।

दौरान कुंडेर रेंज के भदलावन वन क्षेत्र में एक बाघिन का शव मिला, जिसकी सूचना उन्होंने वनाधिकारियों को दी। सूचना मिलने के बाद वनाधिकारी मौके पर पहुंचे।

भास्कर ने बताया कि इस इलाके में बीती रात कैमरा ट्रैप में बाघ टी 2311

कैद हुआ था। ऐसे में संभवतः बाघ 2311 के हमले में बाघिन की मौत हुई। बाघिन के शरीर पर चोट के निशान भी पाए गए। जिसने अनुमान लगाया जा रहा है कि उसकी मौत बाघ के हमले के कारण हुई होगी।

बाघिन टी-125 सिद्धी की उम्र करीब सात साल है। यह रणथंभौर की मशहूर बाघिन एरोहेड टी-84 की बेटी है। जबकि बाघिन टी-124 रिद्धी की बहन है। बाघिन सिद्धि सितंबर माह में शावकों के साथ कैमरा ट्रैप में कैद हुई थी। उस समय शावकों की उम्र करीब दो माह थी।

सरकार को तदर्थ न्यायाधीशों के लिये नामों का इंतजार

नई दिल्ली, 09 मार्च। देशभर के न्यायालयों में लंबित मामलों की संख्या बढ़ रही है। इससे निपटने के लिए हाईकोर्ट में तदर्थ न्यायाधीशों की नियुक्ति को सुप्रीम कोर्ट ने एक महीने पहले मंजूरी दी थी। मगर सरकार को अब तक हाईकोर्ट से तदर्थ न्यायाधीश पद के उम्मीदवारों के नाम नहीं मिले हैं।

देशभर की अदालतों में 18 लाख से ज्यादा आपराधिक मामले लंबित हैं। इसे लेकर सुप्रीम कोर्ट ने 30 जनवरी को उच्च न्यायालयों को तदर्थ न्यायाधीशों की नियुक्ति करने की अनुमति दी थी। सुप्रीम कोर्ट ने कहा था कि तदर्थ न्यायाधीशों की संख्या कोर्ट को उच्च न्यायालयों के 10 प्रतिशत से अधिक नहीं हो सकती। संविधान का अनुच्छेद 224ए भी लंबित मामलों से

मणिपुर: अनिश्चितकालीन बंद के दौरान कुकी बाहुल्य इलाकों में दुकाने बंद रहीं

इंफाल, 09 मार्च। मणिपुर में कुकी समूहों की ओर से सुरक्षा बलों की कार्रवाई के खिलाफ लागू किए गए अनिश्चितकालीन बंद का मिलाजुला असर नजर आया। राज्य के कुकी बहुल इलाकों में तनावपूर्ण शांति रही। कुछ जिलों में कुकी प्रदर्शनकारियों ने प्रदर्शन किया। वहीं बंद को देखते हुए सुरक्षा बल अलर्ट मोड पर रहे। चुराचंदपुर और टेंगनोपाल जिलों के कुकी बहुल इलाकों में प्रदर्शनकारियों ने टायर जलाए और पत्थरों से सड़कें जाम कर दीं, जिन्हें सुरक्षा बलों ने हटाया।

कुकी बहुल इलाकों में दुकानें बंद रहीं। आंदोलनकारियों ने लोगों से घरों के अंदर रहने के लिए कहा। अफसरों ने बताया कि एनएच-2 (इंफाल-दीमापुर रोड) पर गमघोफाई और जिले के अन्य हिस्सों में अतिरिक्त सुरक्षा बलों को तैनात किया गया है और कानून व्यवस्था सुनिश्चित करने के लिए वाहनों की गश्त

की जा रही है। आईटीएलएफ ने कुकी-जो कार्डसिल (केजेडसी) द्वारा बुलाए गए अनिश्चितकालीन बंद को समर्थन दिया। इस बंद का उद्देश्य राज्य में सभी सड़कों पर मुक्त आवाजाही का विरोध कर रहे प्रदर्शनकारियों पर सुरक्षा बलों की कार्रवाई का विरोध करना था। आईटीएलएफ ने कहा कि कुकी-जो क्षेत्रों के माध्यम से मैतेई लोगों की आवाजाही की अनुमति देने के भारत

■ सर्वोच्च न्यायालय ने गत 30 जनवरी को सभी उच्च न्यायालयों को तदर्थ न्यायाधीशों की नियुक्ति की अनुमति दी थी।

नेता विनोद तावड़े लखनऊ आए थे। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार तावड़े ने जिलाध्यक्षों की सूची पर भी मंथन किया था। माना जा रहा है कि जिलाध्यक्षों की सूची आने के बाद अध्यक्ष पद के लिए नामांकन होगा। बीते दिनों पत्रकारों से बात करते हुए यूपी भाजपा चीफ भूपेंद्र सिंह चौधरी ने कहा था कि यूपी भाजपा संगठन में बदलाव जरूर ही होगा।

■ कुछ जिलों में प्रदर्शनकारियों ने प्रदर्शन किया व रास्ता रोका। कानून व्यवस्था सुनिश्चित करने के लिये अतिरिक्त सुरक्षा बल तैनात किया गया।

पटना, 09 मार्च। जदयू नेता और जमुई विधानसभा के पूर्व प्रत्याशी मो. शमशाद आलम रविवार को अपने सैकड़ों समर्थकों के साथ राष्ट्रीय जनता दल में शामिल हो गये। राजद के राज्य कार्यालय के कर्गुरी सभागार में रविवार को मिलन समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें मो.शमशाद आलम ने अपने सैकड़ों समर्थकों के साथ राजद के अनेक वरिष्ठ नेताओं की उपस्थिति में राजद की सदस्यता ग्रहण की।

डीआरआई ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) सदस्य को भी बंदरगाह पर जहाज आने के बाद आगे की जांच के लिए गिरफ्तार कर लिया गया।

जहाज की तलाशी लेने पर दो बैग बरामद हुए जिनमें 29 प्लास्टिक के पैकेट थे जिन पर खाद्य पदार्थों का विवरण छपा हुआ था। पैकेटों की जांच की गई और पाया गया कि उनमें काले रंग का तरल पेट्टे जैसा पदार्थ था। जांच से पता चला कि वो चरस का तेल था।

मुख्यमंत्री ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) नेता विनोद तावड़े लखनऊ आए थे। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार तावड़े ने जिलाध्यक्षों की सूची पर भी मंथन किया था। माना जा रहा है कि जिलाध्यक्षों की सूची आने के बाद अध्यक्ष पद के लिए नामांकन होगा। बीते दिनों पत्रकारों से बात करते हुए यूपी भाजपा चीफ भूपेंद्र सिंह चौधरी ने कहा था कि यूपी भाजपा संगठन में बदलाव जरूर ही होगा।

निर्माणधीन बिल्डिंग के बाहर टैंक में दम घुटने से 4 मजदूरों की मौत

मुंबई, 09 मार्च। मुंबई के नागपाड़ा इलाके में एक निर्माणधीन बिल्डिंग के बाहर टैंक में दम घुटने की वजह से 4 मजदूरों की मौत हो गई। रेस्क्यू ऑपरेशन के बाद सभी मजदूरों को जेजे अस्पताल लाया गया, जहाँ डॉक्टरों ने चारों मजदूरों को मृत घोषित कर दिया। जे जे अस्पताल में मजदूरों को देखने वाले डॉक्टर ने बताया कि दम घुटने से पांच लोग बेहोश हुए थे, जिन्हें अस्पताल लाया गया। इनमें से चार लोगों को मृत

■ दमकल अधिकारी के अनुसार, पाँच मजदूर पानी की टंकी साफ करने के लिये टैंक में घुसे थे। काम करते समय वे बेहोश हो गये।

घोषित कर दिया गया है। शुरु में पांच मजदूरों की मौत की जानकारी सामने आई थी। बाद में मुंबई पुलिस ने घटना की पुष्टि करते हुए बताया कि चार मजदूरों की मौत हुई है और पांचवें मजदूर की तबीयत ठीक है। मुंबई पुलिस के एक अधिकारी ने

बताया कि आज सुबह करीब 11-11.30 बजे, चार व्यक्ति/मजदूर दम घुटने के कारण मृत पाए गए। ये सभी लोग जेजे मार्ग पुलिस थाने के अंतर्गत मस्तान तालाब के पास, डिमटीमकर रोड पर, बिम्मिल्लाह स्पेस नामक एक निर्माणधीन इमारत में किसी काम के

लिए भूमिगत पानी की टंकी में घुसे थे। 5वां व्यक्ति ठीक है। दमकल अधिकारी ने बताया कि पांच मजदूर पानी की टंकी साफ करने के लिए उसमें घुसे थे, लेकिन काम करते समय वे अंदर ही बेहोश हो गए। निर्माण स्थल पर मौजूद अन्य लोगों ने दमकल विभाग को सूचना दी, जिसने पांचों लोगों को रेस्क्यू किया और उन्हें सरकारी जेजे अस्पताल पहुंचाया। मामले की जांच चली रही है।

फिट ये तो बनते हैं...

बिज़नेस का लोन मंजूर

नई मशीनें लाओ

जस्टरूट जितना ही लोन लो

समय से किश्त चुकाओ

नई कार

शॉपिंग

हॉलिडे

ज़िम्मेदारी से लोन लें, अच्छा क्रेडिट स्कोर बनाए रखें।

समझदार बनें, वित्तीय अनुशासन का पालन करें।

आरबीआई कहता है...

वित्तीय समझदारी, समृद्ध नारी

अधिक जानकारी के लिए,
www.rbi.org.in पर विजिट करें
फ्रीडबैक देने के लिए,
rbik@rahai@rbi.org.in को लिखें

जनहित में जारी
भारतीय रिज़र्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in